

**ДО**  
**Г-Н ИВАН ГРЪНЧАРОВ**  
**КМЕТ НА ОБЩИНА ЛУКОВИТ**



НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ  
"СЪЗНАНИЕ 1895"  
ГРАД ЛУКОВИТ

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ГРЪНЧАРОВ,**

На основание чл. 26а, ал. 1 от Закона за народните читалища, Ви представяме

**ПРЕДЛОЖЕНИЕ**  
**ЗА ДЕЙНОСТТА НА**  
**НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „СЪЗНАНИЕ 1895” ГР. ЛУКОВИТ**  
**ЗА ПРЕДСТОЯЩАТА 2023 Г.**

Народно читалище „Съзнание 1895” гр. Луковит през 2023 година ще продължи да работи и да се развива като местен общностен център с културно-просветни, информационни, социални и граждански функции.

Читалището получава субсидии от държавния и общинския бюджет, както и от другите традиционни източници на финансиране – членски внос, наеми, дарения и др.

Към настоящия момент читалищната библиотека разполага с фонд от 93 429 тома, с достъп до интернет и с автоматизиран библиотечен каталог. Към библиотеката продължава да функционира информационен център, изграден по Програмата „Глоб@лни библиотеки - България” и разполагащ със 7 бр. компютри и периферна техника. През 2022 г. закупихме още 1 бр. преносим компютър (лаптоп). От 2016 г. читалищната библиотека изпълнява функции на общинска библиотека на територията на община Луковит. През месец август 2022 г. кандидатствахме и бяхме одобрени с проект за нови книги в конкурсната сесия за допълваща целева субсидия на Министерството на културата „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ 2022. Бяха ни отпуснати 2 904,96 лв. за закупуване на 212 библиотечни единици. Надяваме се през 2023 г. също да обогатим фонда с нова литература чрез собствени средства, дарения и при възможност с кандидатстване с нов проект за попълване на библиотечните фондове към Министерството на културата. Ще продължат да се провеждат традиционните мероприятия за повишаване на читателския интерес, които са предимно ориентирани към работа с деца – лектории и работилници за таланти. Ще се проведе традиционната инициатива „Лято в библиотеката 2023 г.”.

Заедно с това, благодарение на информационния център, ще продължат да се предоставят компютърни и интернет услуги на населението.

НЧ „Съзнание 1895“ гр. Луковит и през 2023 г. ще осигурява възможност за функциониране и развитие на съществуващите форми на любителско художествено творчество – ДТС „Луковитски бисери“, ФФ „Дилянка“, гайдарска група, квартет „Луковит“ и клас по ударни инструменти.

От 2021 г. читалището се включи в изпълнението на проект „Мотивация за образование в Луковит“, в рамките на който бе разкрит духов оркестър. Бенефициент на проекта е Община Луковит, а Народно читалище „Съзнание 1895“ е партньор, заедно със СУ „Алеко Константинов“, ПГСС „Сергей Румянцев“ и НУ „Инж. Вълков“ – гр. Луковит. Проектът се финансира чрез Стратегията за водено от общностите местно развитие на МИГ Луковит - Роман, по процедура „Подобряване на достъпа до училищно образование и намаляване на процента на учениците от маргинализирани групи, преждевременно напуснали училище“ на Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“.

Читалището също е партньор и на Детска градина „Слънце“ гр. Луковит в изпълнението на проект „Деца на дъгата“ по Процедура: „МИГ Луковит-Роман – Подобряване на достъпа и повишаване на обхвата на децата от маргинализирани групи в системата на предучилищното образование в общините Луковит и Роман“.

В края на тази година ще кандидатстваме с проектно предложение за сценично осветление и озвучаване по процедура BG06RDNP001-19.475-S1, МИГ Луковит-Роман – мярка 19-7.2 „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ от Стратегия за водено от общностите местно развитие на „Местна инициативна група Луковит-Роман“

През 2023 г. читалището планира участия на художествени колективи в национални и регионални събори, фестивали и конкурси. Предвиждат се участия на:

- ФФ „Дилянка“ и ДТС „Луковитски бисери“ в Регионалния детско-юношески конкурс „Фолклорни приумици“, гр. Червен бряг, през месец април;
- ФФ „Дилянка“ и ДТС „Луковитски бисери“ в Национален фолклорен конкурс „Напеви от Северозапада“, гр. Монтана, през месец май;
- ФФ „Дилянка“ в Национален фолклорен фестивал „Напеви от Северозапада“, с. Горник, през месец юни;
- ФФ „Дилянка“ и ДТС „Луковитски бисери“ в Национален събор на народното творчество „От Тимок до Вита“, с. Черни Вит, през месец август;
- ФФ „Дилянка“ и ДТС „Луковитски бисери“ в Регионален фолклорен събор „С музика и песен всяка есен“, с. Дъбен, през месец септември;
- При възможност читалищните състави ще участват и в други регионални и национални форуми.

По отношение на материално-техническата база през 2022 г. беше извършен ремонт на хоровата зала със средства от МКБППМН при Община Луковит с цел провеждане на занимания с деца. Монтиран беше климатик в читалнята на библиотеката. За 2023 г. планираме при необходимост текущи ремонтни дейности.

При организиране на обучения и семинари от РЕКИЦ „Читалища“-Ловеч, ОИЦ-Ловеч, Регионална библиотека „Проф. Беню Цонев“ гр. Ловеч, МИГ Луковит -

Роман или други организации, читалищните служители с готовност ще се включат в обученията за повишаване на квалификацията.

#### КАЛЕНДАР НА КУЛТУРНИТЕ СЪБИТИЯ ЗА 2023 Г.

**06 януари** – място: храм „Св. вмчк Георги“ гр. Луковит и река Златна Панега – Богоявление (Йордановден) – церемония по спасяване на Богоявленския кръст с мъжко хоро във водите на река Златна Панега.

**Февруари** – място: читалището – Винария`2023 по случай Деня на лозаря Трифон Зарезан.

**18 февруари** – място: бюст-паметник на Васил Левски – 150 години от обесването на Васил Левски.

**25 февруари** – място: площад „Трети март“ – Десети кукерски празник съвместно с ФТК „Луковитски бисери“ и Община Луковит.

**3 март** – място: читалище и площад „Трети март“ – Национален празник на Република България – тържествено честване с празнична програма.

**Април** – място: библиотека – Седмица на детската книга и изкуства за деца.

**Април** – място: библиотека – Работилница за таланти: Цветница и Великден.

**6 май** – място: площад „Трети март“ – Ден на Луковит – празничен концерт.

**11-24 май** – място: читалище и площад „Трети март“ – Традиционни майски дни на културата – концерти, концерт-продукция на читалищни художествени колективи, изложба, манифестация.

**1 юни** – място: площад „Трети март“ – Международен ден на детето.

**Месец юли** – място: библиотека – Традиционна инициатива „Лято в библиотеката 2023“.

**Месец септември** – място: площад „Трети март“ – Традиционен панаир Луковит`2023.

**Месец декември** – място: читалище – Официално палене на Коледните градски светлини и Коледен концерт.

Извън посочените мероприятия, НЧ „Съзнание 1895“ ще съдейства изцяло на Община Луковит при евентуално провеждане на петото издание на Национален събор „Млечният път на България през вековете“ Луковит 2023.

През 2023 г. планираме и гостуване на театрални състави от страната на сцената на народното читалище.

Лица за контакти за провежданите инициативи – Милен Маринов, Красимир Ралчев, Иван Иванов, Искра Йорданова – 0697/54912, [lukovit.biblioteka@abv.bg](mailto:lukovit.biblioteka@abv.bg).

**С уважение,**

**МИЛЕН МАРИНОВ**

*Председател на НЧ „Съзнание 1895“*

**КРАСИМИР РАЛЧЕВ**

*Секретар на НЧ „Съзнание 1895“*